
                             

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Θεσσαλονίκη 7/9/2015 

 

Επίσκεψη του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ κ. Αλέξη Τσίπρα στο Εθνικό Κέντρο 

Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης 

 

Επίσκεψη στο Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης πραγματοποίησε την 

Κυριακή 6 Σεπτεμβρίου 2015 ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ και πρώην πρωθυπουργός κ. Αλέξης 

Τσίπρας. Κατόπιν μίας σύντομης ενημέρωσης σε κατ΄ ιδίαν συνάντηση με τον πρόεδρο 

ΔΣ του ΕΚΕΤΑ, κ. Θανάση Κωνσταντόπουλο σχετικά με τις ερευνητικές δραστηριότητες 

του Κέντρου, ακολούθησε παρουσίαση του Κέντρου από τον ίδιο και στη συνέχεια 

ομιλία του κ. Τσίπρα στο προσωπικό του Κέντρου. 

Ο κ. Κωνσταντόπουλος αναφέρθηκε στη δημιουργική πορεία του ΕΚΕΤΑ και επεσήμανε 

τη συμβολή του Κέντρου στην ανάπτυξη της χώρας και στην αποφυγή του φαινομένου 

της διαρροής του διανοητικού κεφαλαίου (brain drain) με τη διατήρηση και δημιουργία 

νέων θέσεων εργασίας υψηλής εξειδίκευσης. Τέλος, υπογράμμισε την ανάγκη 

βελτίωσης των συνθηκών της έρευνας (ύπαρξη σταθερού περιβάλλοντος, περιοδικότητα 

προκηρύξεων, ευελιξία διαδικασιών, απάλειψη γραφειοκρατίας και αγκυλώσεων κτλ.), 

η οποία «πρέπει να είναι πρώτη προτεραιότητά της πολιτείας, αν η ανάπτυξη μέσω της 

Έρευνας και της Καινοτομίας αποτελεί στρατηγική επιλογή για τη χώρα μας».  

Από την πλευρά του ο κ. Τσίπρας, υπογράμμισε ότι το τρίπτυχο έρευνα - καινοτομία -

ανάπτυξη αποτελεί την αιχμή του δόρατος, τη μείζονα εθνική επένδυση για την 

παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας και τη βιώσιμη αναπτυξιακή προοπτική της. 

Επεσήμανε μεταξύ άλλων το συγκριτικό πλεονέκτημα της χώρας: το εξαιρετικό 

επιστημονικό δυναμικό υψηλής εξειδίκευσης και διεθνώς ανταγωνιστικό, του οποίου η 

υποστήριξη αποτέλεσε προτεραιότητα στον τομέα της έρευνας και καινοτομίας.   Στη 

συνέχεια προέβη σε έναν σύντομο απολογισμό της κυβέρνησης στον τομέα της έρευνας 

και καινοτομίας ενώ επεσήμανε τους τομείς που θα εστιάσει το επόμενο διάστημα και 

αφορούν σε τεχνολογίες για το περιβάλλον και την κλιματική αλλαγή, στα φάρμακα-

βιοτεχνολογία – ιατρική, και στις Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών. 

Στις ομιλίες παρευρέθηκαν και οι πρώην υπουργοί Ευκλείδης Τσακαλώτος, Γιώργος 

Σταθάκης, Γιάννης Δραγασάκης,  Πάνος Σκουρλέτης, Δημήτρης Μάρδας, Κώστας 



Φωτάκης, Θεανώ Φωτίου, ο πρώην Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Τεχνολογίας κ. 

Θωμάς Μαλούτας η Αντιπρόεδρος ΤΕΕ κ. Αντωνία Μοροπούλου καθώς και βουλευτές 

αλλά και εκπρόσωποι παραγωγικών φορέων.  
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